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Bijlage(n) 1. Aanleiding Beantwoording Kamervragen 
Op 13 januari jl. hebben de leden Paulusma (D66) en Podt (D66) schriftelijke 

vragen gesteld aan de ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van 

Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over de pandemische paraatheid 

van Nederland in het licht van recente internationale ontwikkelingen en 

aangekondigde bezuinigingen. De antwoorden zitten gelijktijdig in de lijn bij 

bovengenoemde ministeries. De antwoorden zullen na ondertekening door u mede 

namens de minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur en de 

staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport (JPS) worden verstuurd. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording en deze, mede namens 

de minister van LVVN en de staatssecretaris JPS, naar de Kamer te sturen. 

De antwoorden op vragen 9 en 10 liggen op het terrein van de staatssecretaris { 

JPS, die wordt geadviseerd hiermee in te stemmen. 

De antwoorden op vragen 13 t/m 19 liggen op het terrein van de minister vanf 

LVVN. Deze worden parallel aan haar voorgelegd. 

U wordt geadviseerd om de antwoorden voor het Commissiedebat zoönosen op 6 

februari te versturen naar de Kamer. 

3. Kernpunten 

De vragen zijn gesteld naar aanleiding artikelen van RTL Nieuws over het HMP- 

virus (Virus maakt opmars in China, beelden van volle ziekenhuizen’) en The New 

York Times over vogelgriep ('Eyeing Potential Bird Flu Outbreak, Biden 

Administration Ramps Up Preparedness’) van begin januari 2025. 

De vragen gaan over pandemische paraatheid in Nederland in het algemeen en 

een deel van de vragen gaat specifiek in op de Nederlandse reactie op de recente 

virusuitbraken. Zo informeren de leden naar de knelpunten in de pandemische 

paraatheid, de zorgen van de OVV, zorgpersoneel in relatie tot minder zorgstages, 

de vaccinatiebereidheid, en de bezuinigingen op pandemische paraatheid. Naar 

aanleiding van de recente virusuitbraken informeren ze naar het overleg op 

Europees niveau over deze virusuitbraken, de recente adviezen uit diverse hoeken 
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om maatregelen te nemen tegen luchtwegvirussen zoals thuisblijven bij klachten, _ kerndepartement 
en de stand van zaken rondom de vogelgriepuitbraak in Nederland. De vragen Directie Infectieziektebeleid 

over vogelgriep worden voorgelegd aan de minister van LVVN. Kenmerk 
4040187-1077547-1ZB 

In de beantwoording benoemt u het volgende: 

-__U benoemt het goed te vinden dat de Verenigde Staten meer investeren in 

pandemische paraatheid omdat daar een uitbraak van vogelgriep onder 

melkkoeien plaatsvindt. Ook geeft u toelichting op hoe u contact heeft met 

Europese collega’s over recente ontwikkelingen. 

- Ingaand op de zorgen over knelpunten, de zorgen van de Onderzoeksraad 

voor Veiligheid (OVV) en de bezuinigingen rondom pandemische paraatheid, 

geeft u aan dat u zich inzet om Nederland weerbaar te maken tegen 

gezondheidsdreigingen als een pandemie en dat de precieze opgave de 

komende maanden uitgewerkt onder regie van de NCTV. Hier betrekt u de 

maatregelen voor pandemische paraatheid bij. U geeft aan dat u ondertussen 

doorgaat met de uitvoering van de maatregelen om de pandemische 

paraatheid te versterken. 

- U geeft aan dat de bezuiniging op de subsidie van het stagefonds niet nauw 

verbonden is aan het aantal stageplaatsen (het probleem ligt aan het gebrek 

aan begeleiders, niet het gebrek aan financiële middelen) en daarmee niet 

raakt aan het beschikbaar hebben van voldoende zorgpersoneel voor een 

pandemie. 

- Ten aanzien van de vaccinaties benadrukt u, namens de staatssecretaris JPS, 

de inzet op vertrouwen en dat er op de vaccinatieprogramma'’s niet wordt 

bezuinigd. 

- Rondom oefenen in de zorg, benoemt u dat zorgorganisaties zelf 

verantwoordelijk zijn voor hun voorbereiding op crises omstandigheden, geeft 

u verschillende voorbeelden van recente oefeningen en benoemt u de 

landelijke oefening die VWS dit jaar organiseert. 

-__ Tot slot geeft u aan de adviezen om maatregelen te nemen tegen 

luchtwegvirussen te herkennen, omdat deze in grote lijnen overeenkomen met 

het advies van het RIVM. 

- In de beantwoording voor de vragen over de vogelgriep wordt benoemd dat er 

geen aanwijzingen waren voor mens-op-mens transmissie. Er wordt benoemd 

dat er momenteel een impactanalyse wordt uitgevoerd naar 

structuurmaatregelen in waterrijke gebieden en pluimveedichte gebieden en er 

wordt verwezen naar bestaande stukken en structuren. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veel aandacht voor de bezuinigingen op pandemische paraatheid in het 

hoofdlijnenakkoord. Tijdens de begrotingsbehandeling in de Tweede Kamer is een 

breed gesteunde motie aangenomen van Bikker c.s. over het voorzetten van 

pandemische paraatheid. De motie is ook gesteund door de BBB, NSC en de VVD. 

D66 heeft meermaals aandacht gevraagd voor pandemische paraatheid en ook het 

CDA benoemde de bezuinigingen in het debat over de aangepaste VWS-begroting 

(14 januari jl.). U heeft de Kamer toegezegd hen medio 2025 te informeren over 

de bekostiging van de maatregelen rondom pandemische paraatheid. 

Ook vogelgriep krijgt politieke en maatschappelijke aandacht. Samen met de 

minister van LVVN houdt u de Kamer geïnformeerd. Tijdens het komende debat 

Dierziekten en zoönosen (6 februari a.s.) kunnen hier ook vragen over verwacht 

Pagina 2 van 3 



worden. Kerndepartement 
Directie Infectieziektebeleid 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie Kenmerk 

Verschillende veldpartijen hebben hun zorgen geuit over de bezuinigingen, 4040187-1077547-1Z8 

waaronder GGD GHOR Nederlanden het RIVM. De OVV heeft op 17 december 

2024 een opvolgingsnotitie gepubliceerd met hierin zorgen over de voortgang op 

aanbevelingen uit de drie coronarapporten n.a.v. de bezuinigingen. De 

bezuinigingen op pandemische paraatheid zijn ook door verscheidende media 

afgelopen maanden opgepakt. Afgelopen week heeft Nu.nl ook vragen gesteld. 

In de media wordt gereageerd op de situatie in de VS rondom de besmette 

melkveebedrijven en wordt gewezen op het risico dat de situatie daar niet onder 

controle is. De dreiging wordt door experts niet groter geacht dan voorheen maar 

wel wat minder voorspelbaar. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn intern afgestemd met tussen de directies IZB, IZ, CZ, LZ, 

MEVA en pdWZ. Het LNAZ en het RIVM zijn benaderd voor informatie voor de 

beantwoording. 

De vragen 13 t/m 19 zijn afgestemd binnen het ministerie van LVVN. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt. 

g. Toezeggingen 
nvt. 

h. Fraudetoets 
n.v.t, 

5, Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot de persoon herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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